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PRÁCTICA Nº 3: Representación sagital y registros contables con imptos. 

 
La “Comercial La Aurora” de la Sra. Rosa Zubieta Soria, durante el mes ha realizado las siguientes transacciones: 
 
1. Para la apertura del negocio invirtió Bs440.000 en efectivo y en mercaderías Bs60.000. 
 
2. Paga alquiler del mes por Bs6.896,55 en efectivo, según factura Nº 345. 

 
3. Se contrató un Contador para la elaboración del Balance Inicial y realizar los trámites pertinentes ante FUNDEMPRESA, 

SIN, GAM de Cochabamba, CNS, AFP y Ministerio de Trabajo para la apertura del negocio quien cobró según factura 
Nº 3456 Bs3.103,45 

 
4. El costo de impresión de talonarios de facturas y otros formularios fue pagado en efectivo Bs747,13 según factura Nº 

5643. 
 

5. Se compró mercaderías de la Productora S.A por un valor de Bs51.724,14 según factura Nº 956 contra aceptación de 
una letra de cambio a 90 días vista. 

 
6. Se compró varios mobiliarios por Bs14.367,82 según factura Nº 6765 de cuyo importe se pagó en efectivo el 40% según 

recibo de caja egreso y por el saldo se aceptó una letra de cambio por 90 días fecha. 
 

7. Se vendió mercaderías al Sr. Aguilera según factura por un valor de Bs86.206,90, cuyo importe fue pagado con cheque 
visado del BISA. El costo de la mercadería vendida asciende a Bs47.500.  

 
8. Para un mejor un control y seguridad del efectivo apertura una cuenta corriente en el Banco Nacional de Bolivia con un 

depósito inicial de Bs190.000. 
 

9. El Banco hace llegar la factura y la NOTA DE DÉBITO en cuenta corriente por el costo de la chequera por Bs574,71. 
 
10. Se adquiere equipo computador con su impresora por Bs8.620,69 según factura. El importe fue pagado con cheque Nº 

0501 del B.N.B. 
 

11. Se adquiere mercaderías por Bs51.724,14 según factura, de cuyo importe fue pagado el 40% con cheque Nº 502 del 
BNB y el saldo con compromiso de pagar en 45 dias. 

 
12. Se adquiere material de escritorio por Bs1.724,14 según factura cuyo importe fue pagado en efectivo. 
 
13. Se paga sueldos del mes por Bs12.000 en efectivo.  
 
14. Se paga en efectivo las facturas de COMTECO y ELFEC por Bs1.034,48 y 1.924,14 (valor para el IVA es Bs1.724,14). 

 
15. Se paga con cheque del BNB la factura por servicio de té del mes a la Sra. Llanos por Bs2.183,91 según factura. 

 
16. Se paga con cheque del BNB la factura de Los Tiempos por publicidad por Bs2.413,79. 
 
17. Se vende mercadería por un valor de Bs74.712,64 según facturas. Los clientes pagaron con cheques certificados de 

diferentes entidades financieras. El costo de la mercadería asciende a Bs36.800. 
 

18. El Contador hace llegar su factura por Bs6.321,84 por servicios del mes de medio tiempo cuyo importe será pagado en 
15 días. 

 
19. Una vez endosado los cheques pagado en la transacción 17 fueron depositados en Ccte. del BNB. 

 
20. Se paga la factura de SEMAPA por Bs1.379,31 con cheque certificado del BNB. 
 
SE REQUIERE: Representación sagital de las transacciones y registros contables con impuestos. 


